
 

 

 

       

Αθήνα, 31 Ιανουαρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

 

ΘΕΜΑ: Δεν έχει τέλος ο εμπαιγμός των εκατοντάδων δικαιούχων 
αποζημιώσεων από τις εκρήξεις στην 111ΠΜ  

 

Δύο μέχρι σήμερα Ερωτήσεις έχουμε καταθέσει προς τον αρμόδιο Υπουργό 

σχετικά με τις παλινωδίες που παρατηρούνται στην διαδικασία καταβολής των 

αποζημιώσεων στους δικαιούχους της Ν. Αγχιάλου από τις εκρήξεις στην 111 

Πτέρυγα Μάχης (ΠΜ). 

Έξι μήνες μετά τις εστίες πυρκαγιών που εμφανίστηκαν σε περιοχές της 

Μαγνησίας (Δήμοι Βόλου, Ρήγα Φεραίου και Αλμυρού) και έφτασαν μέχρι την 

αποθήκη πυρομαχικών σε εγκαταστάσεις της 111ΠΜ στη Ν. Αγχίαλο με 

αποτέλεσμα να σημειωθούν ισχυρές εκρήξεις, σχεδόν τριακόσιοι (300) 

δικαιούχοι που είδαν τις περιουσίες τους να υφίστανται φθορές από τις 

πρωτοφανείς εκρήξεις ακόμα δεν έχουν λάβει ούτε ένα ευρώ από την 

αποζημίωση που δικαιούνται. 

Από τις 28 Ιουλίου 2023 ξεκίνησε η διαδικασία καταγραφής των ζημιών σε 

κτίρια, επιχειρήσεις και αγροτικές εκμεταλλεύσεις της περιοχής με σκοπό την 

αποζημίωση των πληγέντων. Από την αρχή της διαδικασίας πολίτες της Ν. 

Αγχιάλου καταγγέλλουν ότι η διαδικασία των αποζημιώσεων ακολουθεί έναν 

ανορθόδοξο και σκιώδη δρόμο όπου δικαιούχοι έχουν λάβει το πλήρες ποσό 

της αποζημίωσης και άλλοι αποκλείσθηκαν από τις αρχικές καταβολές. 

Οι εν λόγω δικαιούχοι καταγγέλλουν ότι ενώ αρχικά εντάσσονταν στις 

αποζημιώσεις με την αρμόδια Υπηρεσία του Δήμου Βόλου να προχωρά σε 

καταγραφή των ζημιών τους, στη συνέχεια και όλως αιφνιδίως ενημερώθηκαν 

ότι αποκλείονται λόγω εισοδηματικών κριτηρίων!! Σύμφωνα μάλιστα με 

ενημέρωση που είχαν από την αρμόδια Υπηρεσία του Δήμου Βόλου, ο 

αποκλεισμός λόγω εισοδηματικών κριτηρίων προκύπτει από τη χρήση ενός 

νόμου από το 1973 (!!)  

Ο εμπαιγμός των εκατοντάδων πληγέντων που έχουν αποκλειστεί από τις 

αποζημιώσεις συνεχίζει καθώς τις τελευταίες ημέρες το γραφείο του αρμόδιου 

Υφυπουργού σπεύδει να ενημερώσει ότι το πρόβλημα με την εν λόγω διάταξη 

λύθηκε και μπορούν να προσφεύγουν στην αρμόδια Υπηρεσία του Δήμου για 

να λάβουν τις αποζημιώσεις τους. 
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Μόλις προσέρχονται ωστόσο στο Δήμο ενημερώνονται ότι το πρόβλημα δεν 

έχει επιλυθεί καθώς από τον αρμόδιο Υφυπουργό το μόνο που έχει αποσταλεί 

προς την αρμόδια Υπηρεσία είναι μία Επιστολή που μεταθέτει την επίλυση 

του ζητήματος στο μέλλον και σε μελλοντική τροπολογία!! 

Οι πολίτες της Ν. Αγχιάλου υπέστησαν σημαντικές ζημίες σε σπίτια και 

επιχειρήσεις από τις πρωτοφανείς εκρήξεις στην 111ΠΜ το περασμένο 

καλοκαίρι. Η επιπρόσθετη ταλαιπωρία και ο εμπαιγμός τους σε σχέση με την 

καταβολή των αποζημιώσεών τους αποτελεί το επιστέγασμα της ανεπάρκειας 

αλλά και του σκιώδους τρόπου λειτουργίας του επιτελικού κράτους του κ. 

Μητσοτάκη. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιος είναι τελικά ο νόμος του 1973 με βάση τον οποίο η αρμόδια 

Επιτροπή του Δήμου Βόλου έχει λάβει εντολή να αποκλείει 

δικαιούχους από τις αποζημιώσεις για τις ζημιές που 

προκάλεσαν οι εκρήξεις στην 111ΠΜ της Ν. Αγχιάλου; 

2. Ισχύει ότι ο εν λόγω νόμος χρησιμοποιείται για να αποκλείει 

δικαιούχους με βάση εισοδηματικά κριτήρια; 

3. Για ποιο λόγο αποκλείσθηκαν δικαιούχοι από τις καταβολές 

αποζημιώσεων για τις ζημιές που προκάλεσαν οι εκρήξεις στην 

111ΠΜ; 

4. Προτίθεται να επιλύσει χωρίς άλλη καθυστέρηση το πρόβλημα 

που έχει προκύψει με την εφαρμογή του νόμου από το 1973 με 

σχετική τροπολογία, προκειμένου να μην αποκλείονται άδικα 

δικαιούχοι; 

5. Για ποιο λόγο δημιουργήθηκαν αποζημιωθέντες «δύο ταχυτήτων» 

στη Νέα Αγχίαλο με κάποιους να λαμβάνουν νωρίτερα 

αποζημιώσεις από κάποιους άλλους; 

Ο Eρωτών Bουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

  

 
 
 
 
  




